

НОВА УЛАГАЊА У РАЗВОЈ СТОЧАРСТВА НА ПЕШТЕРСКОЈ ВИСОРАВНИ

ВИШЕ ХРАНЕ И ДЕВИЗА

● Ново руководство ПИК „Пештер“ чини све да спречи осипање сточног фонда на Пештерској висоравни ● Пештер — извор здраве хране коју тражи цео свет ● Значајна помоћ сточарима стиже из Фонда за неразвијене, „Агробанке“ и „Инвестбанке“ — Пословне јединице у Сјеници

ЈЕДАН од највећих произвођача хране у Србији — сјенички ПИК „Пештер“ планира да ове године тржишту испоручи више од десет хиљада јагњади, око 250 тона познатог сјеничког сира, 60 тона пастрмке и по 50 тона сјеничке пршуте и сјеничког судука. Око 90 одсто ових производа завршиће у Београду где храну из нетакнуте природе, каква је Пештерска висораван, траже и добро плаћају све водеће трговинске куће и најелитнији хотели.

— Ово је само делић могућности овог краја. У неким бољим временима са Пештера би у свет могло да оде десетоструко више хране — каже инжењер Радомир Кнежевић, генерални директор ПИК „Пештер“.

Пре тридесетак и више година на Пештерској висоравни се узгајало више од сто хиљада оваца и око 70 хиљада грла крупне стоке. Сточни фонд је сада преполовљен. У Комбинату „Пештер“ истичу да се и даље смањује и да је последњи тренутак да се осипање сточног фонда заустави.

— Села напуштају млади који неће да живе у беспућу, а старих је све мање. Држава је помагала овом крају, али недовољно. Било је промашаја и овде на Пештеру, па чак и ненаменског трошења пара намењених пољопривреди. Сада нам је циљ да свему томе станемо на крај и оживимо сточарство које је неоправдано запостављено — каже Кнежевић.

Сјенички ПИК „Пештер“ располаже са око 5.000 хектара својих пашњака (сељаци имају десетоструко више), фармама за узгој оваца и крва

капацитета преко 7.000 грла, модерном клиницом и млекарном и другим објектима инфра-структуре грађеним уз помоћ републике, а сада недовољно искоришћеним.

— Новац више нећемо улагати у објекте већ у сточни фонд. Сада је најважније да напунимо фарме и оживимо производњу у индивидуалном сектору. У томе ће нам сигурно помоћи „Инвестбанка“ — Пословна јединица у Сјеници, са којом имамо добру сарадњу, и Фонд за бржи развој недовољно развијених подручја. Ићи ћемо корак по корак уверени да ће се први резултати видети већ за две-три године истиче Ацо Васојевић, заменик генералног директора ПИК „Пештер“.

У Сјеници не заборављају ни инострано тржиште, на којем је ранијих година продавано доста јагњади, сјеничког сира и других производа.

— Чим се укину санкције, учинићемо све да се наши производи нађу и на иностраном тржишту. Купци из Грчке, Француске Италије и неких арапских земаља нису нас заборавили. Знају добро колико вреди здрава храна коју имамо и зато нас стално подсећају да сарадња није прекинута — каже Васојевић.

Нови курс ПИК „Пештер“ осетиће већ овог пролећа и сточари у овом крају. Уместо накупаца, њихову јагњад (око 10.000) откупиће „Пештер“. За узврат, сељацима ће, осим новца, бити понуђена пољопривредна механизација, расне краве и овце, вештачка ђубрива и остало.

М. НИЋИФОРОВИЋ

11. новембар 20. 04 1990.